



日前,前中国乒乓球队总教练刘国梁迎来42岁生日。在央视记者李武军发布的生日祝福微博中,刘国梁评论:“我当队员时你就跑(乒乓球),我转教练了你还跑,我教练都退役了,你还在跑,看来在乒乓球的路上真跑不过你啊……”亲承自己的教练生涯已经退役。 ■ 星报综合

刘国梁宣布 教练生涯退役

赛场再无“不懂球的胖子”

从大满贯冠军到转型做教练

刘国梁在球员时期便成为乒乓球大满贯冠军,转型做教练后,又带领中国乒乓球队在国际赛场上获得荣誉无数。

1991年,16岁的刘国梁被破格入选国家乒乓球队。1993年第42届世乒赛,刘国梁参赛并收获男团亚军以及男双季军。1995年天津世乒赛是刘国梁的成名之战,当时19岁的他在男单决赛中孔令辉相遇,刘国梁最终获得男单亚军,不过当时刘国梁在男双以及男团比赛中夺冠。

1996年亚特兰大奥运会,刘国梁收获男双金牌和男单金牌。当年他还获得了第17届世界杯男子单打冠军。1999年荷兰世乒赛男单决赛,刘国梁战胜19岁的马琳,成就了个人职业生涯的大满贯梦想,他也成为中国男乒的第一位大满贯球员。

2000年悉尼奥运会乒乓球男单半决赛,刘国梁输给瓦尔德内尔。男双决赛,王励勤/闫森战胜双子星组合刘国梁/孔令辉夺冠,这场比赛被誉为史上最经典的男双比赛之一。

2002年刘国梁选择退役,并出任中国国家乒乓球队男队教练。

2004年雅典奥运会前,刘国梁将两度被退回省队的陈玓招到国家队,并最后时刻放弃使用还没退役的孔令辉,让20岁的年轻小将出战雅典奥运会单打。最终王皓在雅典奥运会男单决赛中意外输给韩国的柳承敏,这是刘国梁14年执教生涯里在奥运赛场上吃过的唯一一次败仗。

2008年奥运会在北京举行,作为国球的乒乓球承担着争夺金牌的重任。最终刘国梁率领中国男子乒乓球队夺得北京奥运会男子乒乓球团体赛冠军和男单冠、亚、季军。并在一年后的横滨世乒赛,再次包揽男单、男双冠亚军。

伦敦奥运会周期,刘国梁从2010年上半年莫斯科世乒赛起就开始给张继科大赛出场的机会。到2012年伦敦奥运会张继科男单夺冠,张继科上演了445天拿下大满贯的奇迹,其中刘国梁也扮演相当重要的角色。2012年伦敦奥运会,中国乒乓

球队再次包揽四金。

2013年,刘国梁正式出任中国乒乓球队总教练兼男队教练。

成网红“不懂球的胖子”

2016年上半年的吉隆坡世乒赛,刘国梁带队顺利拿到男团和女团冠军。但赛后在接受央视采访时,刘国梁流露出想在里约奥运会后卸任的想法。里约奥运会,中国乒乓球队实现了连续三届奥运会包揽四金的辉煌业绩,马龙成为国乒新的男单大满贯冠军。

里约奥运会期间,台湾网友的一句玩笑话,“张继科后面那个胖子是官员吗?全场好像就他不懂球。”直接将刘国梁推上了“网红”宝座。对于莫名其妙多了一个“不懂球的胖子”称号,他也表示:“很好笑,而且我很开心。”

然而就在刘国梁率领队伍出征杜塞尔多夫世乒赛并再次取得大捷,丁宁、马龙分别卫冕女单和男单冠军不久后,中国乒乓球协会发布消息,经中国乒乓球协会代表大会常务委员会讨论决定,刘国梁将担任中国乒乓球协会副主席,不再担任国乒总教练。

教练生涯亲自画上句号

尽管离开中国乒乓球队一线,刘国梁一如既往地关注国乒。天津全运会时,就有他一边吃饭一边通过手机观看乒乓球比赛的照片爆出。刘国梁也曾公开表示,自己永远不会远离国乒,会以自己的方式继续关注国乒。

日前,刘国梁迎来42岁生日,在评论上的一番话,无异于为自己的教练生涯亲自画上句号,他的离开也意味着中国乒乓球一个时代的完结。如今的国乒在经历了2017年下半年世界杯、德国公开赛两度惨遭德国双雄击败,无缘冠军的低谷阶段,又面临国际乒联的重重改革压力。2018年,中国乒乓球队仍面临诸多的严峻挑战。

安徽选手王晓菁 “射落”全国冠军

星报讯(记者 江锐) 近日,2018年全国射击冠军赛(飞碟项目)暨国家队国际比赛选拔赛在福建莆田市体育训练基地举行。在女子多向比赛中,代表解放军参赛的安徽籍运动员王晓菁以资格赛第三名的成绩进入最后决赛,最终以50靶43中的成绩获得冠军。

全国射击冠军赛(飞碟项目)既是2018年全国射击第一场赛事,也是实行国际射联新规则举行的第一场全国赛,更是国家队参加国际比赛的第一轮选拔赛。来自合肥的王晓菁,在2017年国际射联飞碟世界杯塞浦路斯站获得女子多向冠军并打破决赛世界纪录,天津全运会获得银牌,并成为2017体坛风云人物年度突破奖候选人。

与王菲在KTV爱唱什么歌? 窦靖童称周杰伦陈奕迅

据报道,王菲女儿窦靖童最近推出新专辑《Kids Only》,她接受采访时分享创作灵感及未来发展大计。

关于未来音乐发展,童童表示未有确实方向,希望作多尝试。作为王菲的女儿,童童指妈妈甚少评价她的作品,二人鲜有讨论音乐,反而爱相约唱K,为她和音。问两母女爱唱什么歌?她笑言很多金曲都会唱,周杰伦、陈奕迅等等,但她最爱唱妈妈王菲的歌,因为最熟悉,亦不排除和妈妈在音乐上合作:“如果有适合她唱或她喜欢的作品,当然会先写给她。”

■ 新宇

《麦兵兵》1月27日上映

昨日,国内首部动物拟人电影《麦兵兵之夺宝联“萌”》发布了“展望”版角色海报和主题曲《永不言败》MV。

影片中的三只主角:小猪麦兵兵、大鹅布飞还有猫霸恩迪哥是在贴合其本身的动物属性之上又增添了新的元素,三个性格迥异的小“勇士”聚集在一起,各有各的萌点。影片主要讲述了从异乡而来的麦兵兵为了拯救家乡,来到布飞和恩迪哥所在的大城市寻找权杖的故事。三只萌宠在相遇之后,从最初的吵吵闹闹到后来的同甘共苦,一路磕磕绊绊但也不乏欢声笑语,在旅程中收获了满满的爱和友谊。1月27日寒假期间,三只性格迥异的萌宠将开启一段奇幻的冒险旅程。

■ 新文

2018,我们扬帆再出发

■ 马梅

暂停奔波的脚步,理理肩头的行囊
啜一口热酒,我们扬帆再出发
岁月是最好的行李牌
镌刻下走过的每一步,顺遂也好,崎岖也要
不变的是心中对体育的热爱
宛如新生,灿烂如花
回眸2017——
津门海河,见证安徽健儿书写传奇
江淮大地,体育强省建设风生水起
全民健身,走进千家万户群众身边
体育产业,融合发展续写安徽新篇章
改革创新,安徽体育发展活力迸发
全球大视野下的安徽体育阔步迈进新时代
眺望2018——
进入新时代,开启新征程
体育强省建设使命光荣
我们不忘初心,砥砺前行
撸起袖子加油干
用脚踏实地的奋斗
发展以人民为中心的体育
奋力谱写体育强国建设的安徽篇章

佟丽娅首挑“将门之后” 反思不足直言“演员也会很脆弱”

星报讯(记者 吴笑文) 出身于艺术世家的佟丽娅,从小就对艺术表现出了极大的热爱。从五岁就开始的舞蹈训练,造就了她古典温婉的气质,她也凭借在《宫锁心玉》《怪侠一枝梅》等剧中出色的表现,被众多观众喜爱。此次,在北京卫视热播的《琅琊榜之风起长林》中,佟丽娅一改以往温柔淡雅的形象,首度出演了一位英姿飒爽的“将门之后”。为了塑造好这个角色,她在开拍前就做足了准备。在接受记者采访时,她表示现实生活中的自己与这个角色有很多相似之处:“比如我们都很直来直往,不怕冒险,创作人物的时候就挺有共鸣的。”

入行多年来,尽管已塑造过多个经典的荧屏形象,但佟丽娅依旧保持一颗谦卑的心,会去看观众的评论,也会听取大家提出的意见。如今,《琅琊榜之风起长林》从剧情走向到演员表演都得到了观众

的肯定,而佟丽娅却直言,仍会保持着严肃认真的态度去反思自己的表现,回看自己的不足。面对网络上偶尔夹杂的负面声音,她也坦言作为演员虽然有脆弱的一面,但依然会把这种声音当做一种激励,来提升自己。无论是褒奖还是批评,她都能坦然面对,“我会尽最大的努力,但打分权还是交给观众。”

对于未来的期待,她希望自己能够接演一些让人有思考、有深度、有力量的角色,去传递正能量与真善美:“我觉得要通过角色传递给喜爱你的观众、喜爱你的粉丝某种力量。我觉得这很重要。”

